

省司法厅学习贯彻省党代会精神

更进一步更快一步履行好司法行政职责

Z 本报记者 陈赛男

本报讯 6月16日下午,省第十四次党代会闭幕当天,省司法厅就召开视频会议,专题传达学习省党代会精神,研究部署贯彻落实举措。省司法厅党委书记、厅长马柏伟主持会议并讲话。他强调,全省各级司法行政机关要把学习贯彻党代会精神作为当前一项重要政治任务,认真谋划,抓细抓实,确保党代会精神在全省司法行政系统得到不折不扣的落实。

马柏伟指出,省党代会上,车俊书记所作的报告是指导和推动我省今后一个时期发展的纲领性文件,也为我省司法行政改革发展指明了方向。全省各级司法行政机关要迅速掀起学习党代会精神的热潮,厅机关党委要通过多种形式,组织全体干警认真学习,准确把握丰富内涵和精神实质,切实把思想和行动统一到党代会精神上来。要认真贯彻党代会精神,全面落实“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”的要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,着力构建学习型、创新型工作体系,推动我省司法行政工作再上新台阶,以优异成绩迎接

党的十九大胜利召开。

马柏伟要求,全省各级司法行政机关要以更进一步、更快一步的要求,履行好司法行政职责,切实把党代会精神落实到具体行动。要加强法治宣传工作,加快“最多跑一次”改革步伐,加大信息化建设力度,进一步创新法治宣传方式,提升法治宣传实效,推进依法治理,为法治浙江建设贡献力量。要加强执法工作,牢固树立“要万无一失、不要一失万无”的底线安全观,扎实做好监狱、戒毒和社区矫正安全稳定各项工作,为平安浙江建设贡献力量。要大力发展战略服务业,组织广大法律服务工作者以贯彻落实党代会精神为主题,集中开展惠企便民法律服务专项行动,不断深化公共法律服务体系建设,为我省经济社会发展贡献力量。同时,各级司法行政机关要加强党的建设、履行主体责任,严明党的纪律,强化“四个意识”,组织开展争做好干部、好警察活动,营造清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系,着力打造司法行政铁军。

会上,马柏伟还传达了省委副书记、代省长袁家军在参与省直机关代表团讨论时的讲话精神,省委常委、政法委副秘书长徐加爱在省委政法委第一次全体会议上的讲话精神。

“警中警”做什么?严警纪又护权益 来听听老督察的故事

Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 19日,省公安厅警务督察总队联合杭州市公安局警务督察支队,在杭州吴山广场举行纪念《公安机关督察条例》颁布实施20周年宣传活动。

警务督察作为“警中警”,是公安机关内部监督和法治保障的重要力量,是各项公安工作落地落实的“推进器”,更是公安队伍健康发展的“啄木鸟”。自1997年6月20日国务院《公安机关督察条例》施行以来,全省公安警务督察部门共执行督察任务31.9万次,受理核查群众投诉7.03万件,协调处置侵害公安民警执法权益案事件13.6万件,查纠各类问题45.45万个。

昨天的活动现场,曾任杭州市公安局首任督察队长的徐秉刚分享了一些督察往事。上世纪90年代,公安部下达禁酒令后,警务督察队便把执行禁酒令作为重点工作之一。1996年一天,徐秉刚和同事暗访某县公安局,发现中午时分几个民警满脸通红地回到单位。徐秉刚和同事了解到,包括大队长在内的几个民警在饭店喝了酒。随后,督察队严肃批评了大队长,并在督察简报上予以通报,大队长也在县局党委会上做了深刻检讨。这件事当年在全省民警中引起较大反响,起到了警示作用。

在正警风、严警纪的同时,警务督察队也为民警撑腰。2017年4月6日晚,富阳公安分局某派出所民警对一棋牌室内



涉嫌参赌人员进行控制时,唐某、吴某夫妇与民警发生争执,并伙同他人殴打、嘴咬民警,致使3名民警、1名辅警受伤。案发后,富阳公安分局警务督察大队、维权办立即启动执法维权预案,慰问受伤民警、了解案情,并跟踪督办“唐某和吴某妨害公务案”办理情况。4月7日,唐某、吴某因涉嫌妨害公务罪被依法刑拘。

昨天的现场活动结束后,记者跟随警务督察队对部分PTU警车和特警进行督察。

谢谢你检察官,让我重新走上正途

Z 玉环外来男孩 小强(写于2017年5月13日)

从去年11月24日到现在,算下来,这已经是张检察官送我来推拿店后的第173天,也是我拿到附条件不起诉决定书后的第50天。从被关进看守所时的害怕和自暴自弃,到后来有机会通过自己的改过自新免于法律处罚,我最想感谢的人,就是这位素昧平生的检察官。

我今年17岁,老家在云南,多年前跟打工的爸爸、哥哥一起来到玉环。去年10月的一天,因为拉车门盗窃,我被关进了看守所。当晚我失眠了,心想:从小就没有妈妈、左眼全盲右眼高度近视的我,从此又多了一个标签——“坏人”。

去年10月18日,一位穿蓝色制服的女检察官来提审,她说自己是检察院专办未成年人案件的检察官。那天,她问了我很多。

想不到,没多久,我又见到了这位检察官,而且她还把我领出了看守所并送我回家。她告诉我,我还没有成年,所以这次检察院给我改过自新的机会,不批准逮捕。但最后会不会起诉到法庭判刑,要看我的表现。走的时候,她留下了她的手机号码,并告诉我她姓张,有事可以给她打电话。

辍学后的我无所事事,想找一份工作自食其力,但因眼睛高度视障,年龄也未满18岁,很多单位不愿意要我。

去年11月24日,张检察官赶到我家,说帮我找到了一个盲人推拿店,那里的师傅愿意收我做学徒,管吃管住。

见完师傅回来的路上,同去的县残联的阿姨说:“小强,你算是遇到好人了,你要好好谢谢张检察官!”我想,我确实是遇

到好人了。那天,恰好是感恩节。

推拿店的师傅一家对我很好,发现我抽烟,还买来糖果帮我戒烟。张检察官则经常打电话给师傅了解我的情况,有段时间我控制不住又去网吧玩通宵,也是她把我找回来。我想,我不能再让她失望了。

今年春节后上班第一天,我第一次鼓起勇气给张检察官打了电话,问候她新年好。电话里,我听得出来她接到我电话时的诧异和惊喜。

今年3月6日,在玉环市检察院,张检察官严肃郑重地向我宣布了附条件不起诉决定,并告诉我,要感谢那些被我偷过的人,是他们不仅放弃追偿,还愿意谅解我。接过决定书,我差点流泪了。

现在我还在考察期,但我相信自己能顺利通过考察。很庆幸我遇到了张检察官,是她教我不要破罐破摔,帮我跑遍玉环县城,找到愿意接收我的推拿店,认识了善良的师傅一家;也是她一个个打电话给那些被害人,向他们说明我的情况,帮我争取谅解。

此前,我一直觉得自己是个“倒霉”的人。但现在,我觉得自己很幸运!谢谢你,张检察官!



杭州下城实行特种行业许可证“证照联办”

原来要跑五个部门 现在一个窗口搞定

Z 通讯员 胡学军 本报记者 陈洋根

本报讯 家住杭州天水街道的老董看好旅馆住宿行业的投资前景,打算入行的他听说办理特种行业许可证要跑多个部门,很是麻烦。可咨询后他松了一口气:“现在只要跑一个窗口就能办好啦!”

原来,老董昨天扫描了社区公告栏上的天水派出所“扫一扫,办证事项全知道”二维码,里面详细介绍了旅馆业特种行业许可证申请的流程和所需的材料,并附上下城区行政服务中心公安窗口负责人郭晓龙的电话。老董随即打电话咨询。

郭晓龙说,现在下城公安分局对包括申办旅馆等业务实行一窗式受理、多部门“证照联办”,老董只要备齐材料向下城区行政服务中心公安窗口提出申请就行,一个窗口申请,一个窗口办结,再也不用像以前那样要分别跑公安、消防、卫生等5个部门,送5次材料了。

据了解,下城公安分局原先在区行政服务中心设立了一个审批窗口,以前受相关专业条件制约,无法实现各类特种行业许可证的统一受理。以“最多跑一次”改革为契机,下城公安分局通过加强对民警的专业培训,对3项特种行业许可证(公章刻制、旅馆业、典当业)实行一揽子归口,由区行政服务中心公安窗口统一受理初审并开展“证照联办”,与卫计、市场监管、消防、城管等部门并联审批,办结后由窗口交给办证群众,实现统一进口、统一出口、“一窗式”受理,减少申请人、办事企业的跑腿次数,杜绝材料的重复递交。

自开展“最多跑一次”改革以来,下城公安分局快速稳步推进改革,目前全部审批事项已有近95%实现了“最多跑一次”。

禁毒宣传进校园

Z 通讯员 王伟成

19日,杭州西湖公安分局文新派出所民警走进翠苑中学文华校区,为学生们送上了一堂以“无毒青春,健康生活”为主题的禁毒教育课。民警通过剖析相关案例介绍了毒品的危害,并开展有奖知识竞答,提高学生的自我防范意识。连日来,杭州文新街道湖畔社区在街道禁毒办的指导下,开展了“不让毒品进校园”“不让毒品进家门”等系列活动,增强青少年、居民防毒、拒毒意识,营造稳定和谐的社区环境。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟



反对邪教 共建平安